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«Українсько-японські міжнародні відносини: історія та сучасність» 
Шлях до встановлення дипломатичних відносин між Україною та Японією був 

довгим та тернистим, та вже сьогодні в офіційних заявах Японію неодмінно називають не 

лише союзником, а й одним із найближчих друзів України в Азії.  

Відправною точкою сучасних українсько-японських відносин можна вважати 28 

грудня 1991 року, коли Японія визнала незалежність України. Січень 1992 року 

вважається датою початку дипломатичних відносин, а вже через рік було відкрито 

Посольство Японії в Україні. Посольство України в Японії відкрилося у вересні 1994 року. 

Впродовж існування дипломатичних відносин між країнами надзвичайно активними були 

двосторонні контакти на парламентському рівні. Голови українського і японського 

парламентів та депутати за ці роки здійснили десятки взаємних візитів. Починаючи із 

січня 2011 р. Україна та Японія позиціонують двосторонні відносини на рівні глобального 

партнерства, яке охоплює взаємодію з широкого кола міжнародних питань [1, с.243]. 

Офіційний Токіо підтримує Україну в її прагненні зберегти незалежність, цілісність 

країни та різко засуджує політику агресії, яку здійснює Російська Федерація. Це є 

фундаментальним принципом, якого Японія принципово дотримується і який не підлягає 

перегляду [1, с. 244]. Між основними партіями країни немає розбіжностей стосовно 

України, а більшість громадян Японії не сумнівається у відповідальності Росії за збройне 

протистояння на Донбасі.  

Із 2014 р. почалася активізація українсько-японських відносин, про що свідчить 

надання в квітні урядом Японії Україні гранту в розмірі 500 тис. євро для Спеціальної 

моніторингової місії; окрім цього, зустріч в рамках «Саміту Японія-Україна», під час 

якого міністри закордонних справ обговорили питання залучення японських інвестицій до 

української економіки. 

Також Японія надає Україні суттєву технічну, грантову та фінансову допомогу як 

напряму, так й у рамках проєктів міжнародних організацій з метою зміцнення 

демократичних інститутів, проведення адміністративних та економічних реформ, 

розвитку культури, освіти, медицини, а також інфраструктури в нашій країні. 

Співпрацюють наші країни не лише в торгівельно-економічній сфері, а також і в 

культурно-освітній.. У вересні 2019 року було проведено захід «Місяць України в Японії». 

Активну участь у проведенні наукових, культурних і спортивних заходів у рамках цієї 

програми взяв Українсько-японський центр НТУУ «КПІ». За їх сприяння відбувся 

концерт японських барабанщиків у ЦКМ та було надано фаховий технічний супровід при 

виступі цієї групи в Національній опері України. На базі спорткомплексу університету 

НТУУ «КПІ»  пройшов семінар та турнір на Кубок посла Японії з кендо. У турнірі з 

традиційного японського спортивного мистецтва взяли участь спортсмени з 6 міст 

України. Перемога дісталася донеччанам. На фінальні змагання завітав пан Мацуо 

Мабучи – Надзвичайний і Повноважний Посол Японії в Україні.  

Між нашими країнами заключено ряд договорів, які визначають двостороннє 

торговельно-економічне та інвестиційне співробітництво, що спряють покращенню 

стосунків та співробітництву між нашими країнами. Серед таких угод варто виокремити:  



-Українсько-японська міжурядова угода про технічне співробітництво та грантову 

допомогу (підписано 10.06.2004); 

- Угода між Міністерством економіки України і Міністерством закордонних справ 

Японії про реалізацію проекту технічного співробітництва «Українсько-японський центр» 

(15.07.2005); 

- Протокол щодо доступу до ринків товарів і послуг між Україною і Японією в 

рамках вступу України в СОТ (21.07.2005); 

-Українсько-японський міжурядовий меморандум про співпрацю з впровадження 

Рамкової конвенції ООН про зміну клімату та Кіотського протоколу до неї (14.07.2008); 

- Угода між Урядом України та Урядом Японії про співробітництво у сфері 

поліпшення післяаварійного реагування на надзвичайні ситуації на атомних 

електростанціях (18.04.2012); 

- Угоди між Урядом України та Урядом Японії про сприяння та взаємний захист 

інвестицій (05.02.2015) тощо. 

Зазначимо також, що Японія виділяє велику кількість коштів на допомогу Україні, 

бере участь в миротворчих місіях ООН на сході для допомоги громадянам, які втратили 

своє житло через агресію Російської Федерації.  

Оцінюючи перспективи подальшого розвитку та поглиблення українсько-

японських зв’язків, вважаємо що українська сторона робить усе можливе для нового 

імпульсу розвитку міжпарламентського діалогу і всього спектру співпраці між країнами. 

Вважаємо, що в цьому напрямку слід рухатись і далі [1, c.249].  

Таким чином, можемо зробити висновок, що Японія – країна, яка, виділяючи кошти 

та різного роду допомогу, готова співпрацювати з Україною й надалі. 
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